



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
«НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КРЫМА»**

295043, Российская Федерация, Республика Крым г. Симферополь, ул. Киевская, 150
тел./факс: (3652) 560-007 e-mail: priemnaya@niishk.ru http://niishk.ru
ОГРН 1159102130318 КПП 910201001 ИНН 9102200862

« 08 » ноября 2021 г. №_ 23/ТП

Директору, заведующему
ботанического сада

Уважаемые коллеги!

Эфиромасличные и лекарственные растения и натуральные продукты их переработки находят все большее применение в медицине, пищевой, парфюмерно-косметической, фармацевтической, санитарно-гигиенической и других отраслях промышленности. Поэтому вопросы возрождения производства и переработки этих растений в России и других странах Евразийского экономического союза сегодня вновь выходят на уровень приоритетных. Актуальность исследований эфиромасличных и лекарственных растений связана ещё и с экономическими проблемами: зависимостью от импорта сырья и санкциями для России, стимулирующими наращивание отечественного производства, создание отечественной базы производства эфирного масла и сырья эфиромасличных растений как импортозамещения.

Исходя из этого, НИИ сельского хозяйства Крыма и ряд других НИИ и вузов из четырёх стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС) учредили коммуникационную площадку для взаимодействия в форме евразийской технологической платформы «Технологии производства, переработки и применения эфиромасличных и лекарственных растений», в состав которой вошли более 40 организаций и предприятий. Решением Совета Евразийской экономической комиссии эта Платформа включена в перечень приоритетных технологических платформ ЕАЭС (информацию можно посмотреть на сайте <http://www.ecocentr.biz>).

Для выработки стратегии деятельности Платформы НИИСХ Крыма и Совет участников ЕАТП провели в 2019—2021 гг. 7 круглых столов и 5 конференций, на которых обсуждались ключевые направления деятельности науки и производства по развитию указанной сферы.

На 2022 год также запланированы ряд мероприятий, план проведения которых будет утвержден на Общем собрании участников Платформы в январе 2022 г. В частности, на очередной научно-практической конференции «Научный потенциал регионов стран Евразийского экономического союза в сфере производства и применения эфиромасличных и лекарственных растений», которую планируется провести в конце января 2022 г, предлагается обсудить вопросы:

- о специализации регионов по выращиванию и переработке эфиромасличных и лекарственных растений с учетом имеющегося в них научного, инновационного и природного потенциалов;

- роль ботанических садов в формировании и реализации региональной политики в сфере интродукции, селекции, производства и применения указанных растений, создании соответствующих коллекций растений.

Ученые и специалисты ботанических садов, работающие в регионах, лучшие других структур, в т.ч. региональных органов власти, знают местную флору и возможности по выращиванию растений, условия их произрастания в реальных агроклиматических условиях.

Приглашаем Вас присоединиться к проводимой интеграционной работе в рамках созданной коммуникационной площадки. В качестве первого шага приглашаем принять участие в указанной конференции - подготовить информацию, доклад или статью, отражающую возможную специализацию региона (какие эфиромасличные и лекарственные растения перспективны для региона, какие исследования по их интродукции или селекции проведены или планируется проводить в регионе и другие вопросы, связанные со спецификой деятельности ботанических садов). По желанию участников, статьи будут **бесплатно** опубликованы в специальном **электронном сборнике**, подготовленном по результатам работы конференции.

Также Вы можете присоединиться к созданной коммуникационной площадке (технологической платформе) путем вхождения в состав ее участников для постоянного взаимодействия и развития деловых контактов и творческих связей в рамках проекта. При положительном решении необходимо представить до 30 декабря 2021 г. подписанный Вами меморандум (форма прилагается). Решение о вхождении новых членов будет принимать Общее собрание участников Платформы, которое состоится в рамках конференции в конце января 2022 г.

Все вопросы и предложения просим направлять директору Ассоциации содействия развитию технологий производства и переработки эфиромасличных и лекарственных растений Слепокурову Александру Семеновичу, ответственному за подготовку мероприятий. Контакты: тел. +7978 7518714, e-mail: emplatform@mail.ru, nts-crimea@mail.ru

Примечание: статьи для опубликования в сборнике должны отвечать требованиям оформления материалов для электронной библиотеки РИНЦ — e-library: содержать аннотацию и ключевые слова на русском и английском языке, список литературы, в соответствии с ГОСТом. Объем материалов — до 10 страниц, шрифт Times New Roman №14, отступ 2 см. со всех сторон, абзацный отступ 1,25. Ориентация только книжная, таблицы и рисунки — в графических форматах.

Приложение: примерная форма меморандума.

С уважением,
Председатель Совета ЕАТП,
директор НИИСХ Крыма



В.С.Паштецкий